酷暑之中,家里冰箱突然出了故障,好希望有若干个大冰桶解决我的库存,这时丽丽姐 的冰桶传来,竟多了几分亲切感。多友们个个文采斐然,让后进分子不知从何下笔,且以流 水账来给这段奇妙之旅做个备份吧。

DAY 1

关于广州之行, 我期待了好长时间, 盼望着盼望着, 终于成行啦! 我带着外婆和妈妈与丽丽阿姨、甜甜姐姐会合, 之后"小车——飞机——小车", 到达目的地。我很喜欢这里, 因为宾馆外面有好多可爱的小鹿。妈妈带我去见了一些还在聊天的爷爷、阿姨、叔叔、伯伯, 妈妈向我做了介绍, 但我有点困了, 好吧, 初次见面, 多多关照!

去年的川西之行因故未能成行,总想着这次广州之行一定不能错过。与长三角包邮区的多友们早早开始了关于旅途的种种讨论与计划。临行前却得知好多小伙伴因为种种原因,没法加入了。略觉遗憾地开始独自订机票,订完机票收到丽丽姐的微信,才从美国回来的她也要去广州,我赶紧把自己的航班号告诉她。想着旅途中能与善解人意的丽丽还有聪明乖巧的甜甜做伴,那是极好的。这次出行从一开始就计划带上西米,可老公临时有出差任务,只能

从苏州招救兵。早上西米外婆从苏州坐高铁到南京,下午就随我们飞广州,加上之后的游船经历,外婆以海陆空的方式全面体验了这趟旅行。我们到大学城酒店已是晚上,在酒店大厅见到了陈敏、卢家银、陈楚洁、袁梦倩诸位老师,他们亲切的笑容一下子化解了旅人的燥热。再见李老师,亦无需太多言语,老师一声"庄曦,你来啦!"这趟旅行便值了!人在旅途,结伴而行者,有的



缘深有的缘浅,缘深者,哪怕再久不见,也如同昨日刚刚分开,无需冗余的交代,只需继续 同行。

DAY 2

妈妈去开会了,我必须好好照顾外婆。我带她在酒店周边逛了逛,介绍她和我的朋友小鹿们认识。吃饭的时候,我给她点了她喜欢的饭菜,好奇怪,她喜欢的也是我喜欢的,果然是亲外婆。

中大的会议筹备细致周到,志安院长的发言让我现场领略了超人的风采,艳红姐姐的主持风趣且妥帖,李喜根教授的致辞尽显大家风范且控时精准,志武老师的才情则是他低调的言辞挡也挡不住的。一开场,这就注定是一次不一般的会议。讨论环节,围绕"哪一本书对你从事学术工作最有启发"而展开。在求学的路上我们与书结缘,在问道的途中,有些书不经意间成为了我们的指引。这样的讨论生动、温暖、又让人获益良多。我们读着共同的经典,粉着大师,又在特定的时间与特定的书籍各自相遇,形成了我们各自的追逐。读书如此,生

活不也是这样吗?观影与座谈环节,李岗老师说话的语调好温润,但其娓娓道来的创作经历却显示出另一派执着与担当。君健老师才情兼备、风度翩翩,作为李导的对话人再合适不过了。《阿罩雾风云》的一些片段让我红了眼眶,当我摸索纸巾的时候,恰好看到周围几位老师也在摸索纸巾。多友真性情呢!李老师在总结部分对着师母说了些好听的话,有多友喊道"李老师脸红啦!"我那会还真的仔细辨了下,李老师是真的脸红了吗?好可爱的老师!







DAY3

游玩模式开启! 黄埔军校: 楼梯有点高,飞虎队叔叔们手里的甜筒看着好好吃! 岭南印象园: 皮影戏、木偶剧,顶着大太阳,也是值了! 回到车上,外面下起了瓢泼大雨,到了沙面,妈妈抱我走,朵朵爸爸和金梅阿姨轮流给我们打扫。我鞋都没湿,他们身上都潮了。吃完饭,天气很舒服,我和新闺蜜朵朵姐姐手拉手饭后百步。晚上,我们登上游船,夜游珠江,我和同桌的毛豆哥哥被大人们的伞和怀抱包围着,风大雨大,但完全感觉不到,只觉得灯光很亮,萨琪玛很甜。

虽然给学生上中国新闻史课的时候曾多次提及黄埔军校,并在课堂上和大家聊起过黄埔一期入学的趣事,但这倒是我第一次来到黄埔军校旧址。这里于我,如同最熟悉的陌生人,这种相逢的感觉本应很美好。但小西米这个陪同人员在这一段中各种不配合,我只能另辟蹊径,找各种亮点来换取她的配合,比如带她看飞虎队员吃冰激凌的照片。路遇沈菲老师和琳菁,沈老师还好心提醒我,另一处有老虎的图片,小朋友可能感兴趣。还是多友善解人意呢。







DAY4

"大车——船——大车——小车",到达下川岛。看得见风景的房间,左邻右舍在阳台上互相招呼,外婆对着我拍拍拍,我的剪刀手觉得有点累了。

傍晚,我去海边欢腾了一阵。大人们说,台风快来了,抓紧玩呀。台风是谁?为什么不 让我们玩?多友叔叔阿姨们和妈妈在海滩上各种合影,还摆出了好多高难度的动作。外婆和 妈妈胆子小,不敢让我到水里扑腾,好不过瘾。这时,摄影师刘鹏伯伯来了,在他的镜头下, 我觉得自己笑得还蛮美的。

晚餐在露天,有很多好吃的,大人们互相碰杯,他们在一起说了好多话,有的我懂,有的我不懂,我想插话询问,但他们聊得好欢,都来不及给我解释。好吧,我们没有太多共同语言,我要去找我的共同体。听到小朋友要合影,我赶紧跑去,拍完合影真满足呀!我告诉妈妈:"合影好开心!姐姐妹妹都好漂亮!哥哥弟弟都好帅!"

晚饭后,外婆先回房间休息去了。我和妈妈,还有滕朋伯伯一家、瞿旭晟叔叔一起到海边散步。晚饭前妈妈才给我换了干净鞋袜,我可不想弄脏,一时间好纠结,又想到沙滩上玩,又不想湿了鞋。瞿叔叔好像看穿了我的小心思,一把抱起我,"走!看看夜晚的大海去!"听着海浪声,突逢海边的烟花,特别美好!海边有个渔民伯伯在收网,瞿叔叔从网边抓到一只螃蟹,放到眼前一看,不是一只,大螃蟹身上还有一只小螃蟹。这小螃蟹太粘人了,也不自己下来跑。哈哈!有个阿姨在边上夸瞿叔叔,"喜欢小孩的男人都是好男人!"哇,这一路上从李爷爷到各位多友叔叔伯伯,肯定都是好男人喽!从沙滩回来的路上,妈妈给我买了个粉色小包,我好喜欢。我还把新买的包包秀给李奶奶看,她很喜欢。她说她有点想自己的孙女们了。没事,奶奶,这里娃娃多,我们一起陪您!

浪花朵朵, 风声阵阵, 我先睡会, 休息, 休息一下哟!

住在内陆的孩子对海是毫无抵抗力的,看着小西米在海边咯咯笑个不停,关于台风的忧虑一下子烟消云散。小家伙在海滩边看上了一个手工粉色小包,刚想给她买,却发现没有带现金。货摊的年轻小伙立马掏出手机问我:"微信转账还是支付宝?"真是天南海北,一网打尽!









DAY5

撤离下川的过程有点辛苦,幸好有多友一路同行照应着,小朋友们一个个都表现很棒。温泉酒店真是意外的收获,感谢中大会务组的老师们。邓理峰老师既要照顾孩子,还要安排大家的起居饮食,周如南老师也总会在我们有需要的时候适合出现。







DAY6

大家都在等台风,外婆和妈妈一早就把行李打包好了。下午时分,我们住到了广州的 一个酒店里。我问妈妈,我们能不能留在广州不走了。妈妈问我为什么?我也说不清。

回到广州,与诸位师友一一惜别。和师母、宜虹、叶老师、刘老师拥抱告别的时候竟没能忍住眼泪,好吧我的泪点低,大家见谅哦。心里百般不舍,想不到比我更不舍的居然是小家伙。她晚上一个劲地问我,为什么我们不能一直住在广州?城市的距离在她心中已经模糊,她只念叨着这里有那么多难忘的朋友。



DAY7

离开广州的时候,妈妈问我最喜欢这段旅途的哪个部分。我说:"坐大巴!"妈妈的表情看起来有点惊讶。大巴部分真的好赞! 困了靠在妈妈身上小睡会,饿了有各种小吃品尝,周边一会传来刘兢叔叔家的汐汐哥哥和陈俠阿姨有关食物链的讨论,一会频道又切换到易妍阿姨轻快的巧虎之歌,过会又到了书乐阿姨美妙的"纳尼亚传奇"故事时间。小朋友身处其间,能不偷着乐吗?

我在睡梦中登机了。

航班晚点两个多小时,我和丽丽姐一直在查阅航班信息,小朋友反比 大人们淡定好多。甜甜耐心地逗着西米玩,西米一会唱歌,一会跳舞,直 到快登机时才睡意袭来,很快进入了梦乡。有时真的好羡慕小孩子,当我 们真的学会选择和放弃的时候,是不是能重新获得最初的那份淡定与自在 呢?



DAY8

接近中午时分醒来,竟一时弄不清楚自己是在哪里了?好不容易回过神,原来已经在家中的小床上了。我问妈妈,今天我们去哪里?妈妈说,今天哪里也不去了,在家休息一下。外婆已搭一早的高铁回苏州了。我觉得有点孤单。我以为随着旅行的结束,假期也要结束了。妈妈告诉我假期还有好多天呢,我一下子又乐了!大家有空记得来南京找我玩哦!我的小名叫西米,大名可以到李爷爷手机里找,那里备注了好多我们多二代的信息呢。李爷爷是不是很有心呀?

写流水账的时候,前几日的一幕幕仿佛电影画面一般在脑海中闪过。虚张声势的台风成了记忆的点缀,叙事交叠中的回味尽是旅程的温馨与愉悦。

